

Отзыв

на автореферат диссертации А.М. Стрельцовой на тему «Клиническое значение изменений эластичности магистральных артерий и гепатокардиальных взаимоотношений у пациентов с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни

Определение конкретных путей гипотензивной терапии у пациентов с артериальной гипертензией, имеющих коморбидную патологию, часто вызывает значительные трудности. Коррекция этой терапии у больных с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени требует изучения особенностей изменений эластичности магистральных артерий и гепатокардиальных взаимоотношений у данных пациентов.

В настоящем исследовании автор убедительно доказал зависимость морфофункциональных изменений миокарда от патологических сдвигов в липидном, углеводном и пуриновом обменах и артериальной жесткости. Показаны особенности гепатокардиальных отношений в их взаимосвязи с изменениями показателей суточного профиля артериального давления, центрального аортального давления, эластичности магистральных артерий, вегетативного гомеостаза, а также рассчитан сосудистый возраст и риск сердечно-сосудистых осложнений у больных с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени. Проанализированы изменения артериальной жесткости, показателей структурно-функционального состояния сердца и печени, а также качества жизни больных с АГ и НАЖБП на фоне антигипертензивной терапии рамиприлом и индапамидом.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в определении вклада хронического системного воспаления, дисфункции жировой ткани, инсулинорезистентности в формировании изменений структурно-функционального состояния сердца, печени и сосудов. Проведена оценка влияния комбинированной антигипертензивной терапии рамиприлом и индапамидом

на изменение суточного профиля артериального давления и центрального аортального давления, эластичность магистральных артерий, вегетативную регуляцию, инсулинерезистентность, а также качества жизни пациентов.

Работа выполнена на высоком методическом и методологическом уровне, что подтверждается широким спектром использованных современных методов исследования, корректным применением статистического анализа. Научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации обоснованы и достоверны.

Считаю, что диссертация Стрельцовой А.М. «Клиническое значение изменений эластичности магистральных артерий и гепатокардиальных взаимоотношений у пациентов с артериальной гипертензией и неалкогольной жировой болезнью печени» соответствует критериям, установленным для диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748, от 29.05.2017 г. № 650, от 28.08.2017 № 1024, от 01.10.2018 г. № 1168, от 26.09.2022 г. № 1690.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Роман Аронович Либис

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

460000, Российской Федерации, Приволжский федеральный округ, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская/ул. М.Горького/пер. Дмитриевский, 6/45/7.

Сайт: <https://www.orgma.ru> E-mail: orgma@esoo.ru Телефон: (3532) 50-06-06

21.11.2022

